MATEMATIK Hjilpmedel: inga Datum:

Chalmers tekniska hogskola 2018-08-21 Kkl. 8.30-12.30
Tentamen Telefonvakt: Anders Hildeman
ankn 5325

MYVES530 Inledande matematik KI1/LMA515 Matematik, del A

Tentan rattas och bedéms anonymt. Skriv tentamenskoden tydligt pa placeringlistan och samtliga
inlamnade papper. Fyll i omslaget ordentligt.

For godkint pa tentan krivs 23 poing. For betyg 4 resp. 5 kriivs 33 resp. 43 poiing, varav minst 4 resp. 6 poing
pa del 2. Bonuspoing riknas med i del 1.

Losningar laggs ut pa kursens hemsida. Resultat meddelas via Ladok ca. tre veckor efter tentamenstillfillet.

Del 1: Godkantdelen

1. Den hér uppgiften finns pa separat blad pa vilket 16sningar och svar skall skrivas. Bladet
inlémnas tillsammans med vriga lésningar. (12p)

2. For vilka z giller olikheten |z — 5| < 3z + 47 (4p)

3. Berdkna grénsvérdet

. z—3
xl—r% rz—9 ’
(4p)
4. Lat f(z) = Va? + 1.
(a) Bestdm tangentens ekvation till y = f(z) i z = 2. (3p)
(b) Bestdm den linje som &r vinkelrét mot tangenten i (a) och gar genom tangeringspunk-
ten. (2p)
5. (a) Formulera definitionen av en injektiv funktion. (1p)
(b) Ar sin(x) och/eller cos(z) injektiva pa intervallet [3,2X]? Motivera ditt svar! (3p)
6. Positionen vid tiden ¢ av ett foremal ges av s(t) = cos?(t). Bestdm alla tidpunkter da
accelerationen &r noll. (4p)
7. Bestam alla horisontella och vertikala asymptoter till
2lz)® + 1
y=—3—:
2 —1
(5p)



Del 2: Overbetygsdelen

8. Formulera och bevisa produktregeln for derivatan.

9. Lat
)= {

(a) Ar f kontinuerligi z = 3?7
(b) Ar f deriverbar i x = 3?7

)

x2—8

om z < 3,
om x > 3.

10. Bestim tangentens ekvation till kurvan 22 — 3zy + v — 1 = 0 i punkten dér kurvan skér

y=1ochdaaxz>0.

Lycka till!
Christoffer Standar

(4p)
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1. Till nedanstaende uppgifter skall korta l6sningar redovisas, samt svar anges, pa anvisad plats
(endast 16sningar och svar pa detta blad, och pa anvisad plats, beaktas).

(a) Bestdm derivatan till f(x) = In(cos(x)). (3p)
S 7 1 PP
(b) Bestédm definitionsméngd och viardeméngd till inversen av f(x) =3 + /5 — . (3p)



(c) Férenkla uttrycket In(—15) + In(z? — 3z + 2) + In(z — 2)*%.

(d) Lat f(z) = 23 cos(x) och g(x) = In(sin(x) 4+ 2)). Avgoér om f och g &r udda, jimna
eller ingetdera. Motivera ditt svar!

(3p)

(3p)



